

Виходить у Львові щодня (крім неділей і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадаве
і на вложенем оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасажа Гавемана ч. 9 і
в ц. к. Старостах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-
слікою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

(До ситуації. — З угорського сойму. — Франція
а справа македонська.)

Fremdenblatt, обговорюючи новий військовий закон, підносить, що закон супротив того, що правительство відступило від наміреного покликуння до служби доповнюючої резерви, став о много лагіднійший, і парламент повинен бути виrozumілий на ті точки військового предложення, котрих не можна так точно, як би хотіло ся, висказати. Впрочім там, де нема поступу, мусить прийти упадок. — N. fr. Presse каже, що предложене військове доси ще не має запевненої більшости в палаті, бо послідні поясненя, які дав пан Міністер оборони красвої граф Вельзергаймб в військовій комісії, не вдовольили радикальнійших сторонниць.

На суботнійшнім засіданню угорського сойму промавляв посол Мезефі против військового закона, і остро виступав против бесіди графа Юл. Андрашого. Свою промову закінчив внесенєм о заведење угорського язика в армії. По відповіди гр. Андрашого перервано дальші наради до понеділка.

Французский міністер заграничних справ п. Делькасе предложив палаті послів справо-

здане зі своєї дипломатичної акції в македонській справі. Почин до виголошеня т. з. „Жовтої книги“ вищов певно не лише з дотичних інтерпелляцій послів, бо на них можна було відповісти богато поверховнійше, але також і від інтересованих держав. Держави прийняли посередництво Франції очевидно тому, она як не інтересована безпосередно в балканській справі, може найскорше заняти безсторонне становище, змагаюче лише до оборони мира на балканськім півострові та усуненя турецьких надужитъ над християнським населенем. Жовта книга мала доказати згідність та солідарність Росії, Австрії і Італії в поступованню що-до балканських справ та стати рішучою пригадкою для Порти, що вже найвипівий час приступити до реформ на Балкані, коли там не має вибухнути луна ворохобні, котрій держави не могли би відмовити своєї помочи. Жовта книга представляє всі дотеперішні дипломатичні заходи держав в македонській справі. Перший почин дала австрійська дипломатія, звернувши ще перед роком увагу кабінетів на те, що в Македонії пригтовлює ся ворохобня против башибожуцких жестокостей і турецького ярма. Німецька дипломатія зовсім не зважала на сю ноту і про неї навіть нема згадки в Жовтій книзі. Французский та італіянський кабінет сейчас при-

ступили до виміни гадок з Пербургом і Віднем. При кінци лютого архикнязь Франц Фердинанд поїхав до Петербурга, а то посунуло чимало справу порозуміння наперед. Зараз опісля припоручено Порті, як і правительством в Софії і Білгороді велику осторожність в македонській справі, а султанови представлено конечність переведеня реформ. При кінци марця почали ся збройні перепалки, які Порта представляла зразу звичайним розбишацтвом і вислала против него башибожукіе. Амбасадори зажадали усуненя диких башибожуків з Македонії і заведеня правильного війська. Султан виконав то, а було оно потрібне і для Туреччини, бо через літо скріпили ся заговори і лише збройна сила правильного турецького війська змогла їх здержати від загальної ворохобні. Однако ворохобничого духа піддержував настрій з Болгарії з нагоди 25-літної річниці визволеня з під турецького ярма. В серпни і вересни два рази зібрав ся македонський комітет, процагуючи ідею оружного виступленя в Македонії, а відтак наступили торжества з Шишці, на котрих Росія була репрезентована великим князем і світлою дружиною, так що всхідно-полудневі Славяни уважали то за знак, що Росія подасть їм оружну поміч, коли лише піднесуть ся. В Болгарії, Македонії, Старій Сербії подаванс собі з уст до уст і зворушене росло з дня на

1)

УАНГ-МІНГ-ТСЕ.

Хінські повісти.

(З польського — В. Серошевського)

Сонце заходило над долиною Уанг-Мо-Хі. Мідяне его світло совгало ся лагідно по цвигучих горбах і кидало тут і там на їх склони довгі тівр від присадковатих помарагчевих дерев, від струнких, перістих пальм і високих, дрожачих бамбусів. З подувом теплого вітру плили над околицю тихі, срібні і одностайні шписти, бо то була пора спусканя води з горішних рижевих піль на долині. Отже всюди лили ся єї потоки. Білдо поблискували они на горбах зпід яєних оксамітів рижевих китиць, зпід темних щіток цукрової тростини; по дорозі розяснювали на склонах гушавини лісів, де цвили жовті і червоні азалії, де вили ся мідянолисті, оліїні дрианди. Чым раз ширше розливали ся води в долині серед рудих, свіжо оброблених піль, і творили пятна і смугу годубо-срібні.

Під погідним небом та ясна, смарагдова земля, перетикана яркими нитками і платками вод, була подібна дійстно до богатого, узористого, лискучого хінського образа.

Серединою долини котила поважно мутні філі широка Та-Шуей-Хі, стиснена дужими греблями і охоронними валами. Густо сияли вздовж єї берегів порцеляново-сірі, голубі, червоні дахи міст і місточок; жовті, потріїні ока-

пи пагод блищали серед дерев, як стирти щирого золота. А дальше, на долині, світили довкола яєні фанзи ¹⁾ селян, численні як рої зв'язд. Їх білі мури тонули звичайно в зелені садів, але поливані, тяжкі, рогаті дахи здіймали ся всюди понад окруженєм, аби добродійні вітри Фонг-Шуей могли їх обвівати, та стояли на висщих місцях, аби зарядліві Фонг-Шуей підземних вод не цсовали підвалин стовпів будівлі, не затрували своім віддыхом їх мешканців.

Недалеко фанзи, критої червоною дахівкою, на вершкун горбка, засадженого кущами чаю, працювало двоє людей, одітих в сині, нанкінові шаравари і подібні кафтани. Поважали зігнені низько серед рядів сірих, маленьких деревець, поледи бурян, перекопували землю і обкладали обдерті вже з листя ростяну горсточками компосту. Великий, оплетений соломою імбрик порцеляновий і зверхня одіж селян лежали подальше.

Старший працював пильно, не підносячи на хвилю голови, молодший хвилями споглядав крадьком на сусідній горбок, де рівнож видко було робітників і звідки доносили ся веселі звуки пісні Сін-фа, яку співали жєнщини. Старий добачив его погляд і зморщив ся;

— Спиши ся А-Пе! Сонце вже низько. Що скажуть сусіди, коли полишимо на торжественне свята родинне кілька кущів не покріплених компостом. Дармо глядиш на захід: не з тої сторони має прийти для тебе пасте...

¹⁾ загороди.

А-Пе похилив голову і дрібні его руки скоро замигали над землею.

— Отче, атже ворожби зміняють ся часом! — сказав по хвили.

— О, так! Ворожби зміняють ся часом, але рідше зміняють ся мої постанови...

Не говорила вже до кінца роботи. Коли забравши імбрик і закинувши на плечі верхню одіж, сходили з горбка, сонце зайшло і наглий сумерк напливав від входу. На темніючій землі запалювали ся многі світла. З доохрестних піль громадки робітників ішли поводи ід хатам. З поблизького гаю вийшли дві жєнщини з купкою дітий і почали хребтом камінного валу обходити невеличке рожеве поле, приліплєне немов ластівяче гніздо до спрімького горбка. Сильні стовпи з нетесаного каменя підпирали его з долини. Вода капала по порослім мохом каміню, котре густо закривали повій і блюц. Діти шебечучи, бігли понад самою пропастию, але жєнщини, побачивши в долині мужчин, скрили ся за корчі. А-Пе мимохить вже коло дому обернув ще раз голову в їх сторону. Отець удав, що нічого не бачив. На подвірю, окруженім високим обмурованєм, застали вже дванайцятьлітнього І-По, котрий лише що привів вола із спілкового млина.

— Ви замучили худобину! — сказав строго Уанг-Мінг-Тсе, дотикаючи рукою зіпрілих боків вола.

— Зерно було трохи вогке, тату! — боронув ся І-По.

— Так. Невинна худобина мусить терпіти за лїниство людей... Вітри его соломою і заведи до обори.

день. Французський амбасадор у Відні марграф Ресерво доніс 20 падолиста своєму правительству, що австрійська дипломатія пропонує жадати від султана реформ, які одні можуть успокоїти християнське населення європейської Туреччини. Після сего проекту належало-би утворити добру заграничну жандармерию, знейти десятину, яку платять лише християни. Міністер Делькасе сейчас зателіграфував до Петербурга і звіттам прийшла відповідь дня 1 грудня, що ті реформи суть дійсно докончені. Зараз потім амбасадори заявили султанові, що мусить перевести реформи не лише в Македонії, але в цілій європейській Туреччині. Але що Порта не досить рішучо прийняла ся за сю реформу, тому гр. Лямсдорф відбув свою подорож до Болгарії і Сербії, як і на віденський двір, щоби показати Туреччині, що існує як найтісніше порозуміння і половичні средства в справі македонській не допоможуть. У Відні рішено успокоїти султана що до его прав і не жадати від него нічо такого, щоби їх зменшувало, але з другої сторони дуже рішучо домагати ся дальше загальних реформ в адміністрації європейської Туреччини.

Н О В И Н К И.

Львів дня 9 го лютого 1903.

— Виділ рускої захоронки у Львові просить всіх своїх членів о ласкаве надіслання членських вкладок за рік 1902—1903, позаяк товариство головно з тих вкладок удержує бідні рускі діти. Гроші відіслати можна на руки касирки п. Панькевичевої, або до „Клубу Русинок“ кожної середи межі 5—7 годиною вечером. Оплата річна виносить лише дві корони, просить ся отже о як найчисленніше вписуване до так важної інституції.

— В інституті товариства „Руских женщин“ в Станиславові було в шіроці 20 учениць. З тих при класифікації в школі одержало 7 поступ дуже добрий, 11 добрий, 2 достаточний. Злого поступу не було. Виділ прийняв до інституту кваліфіковану учительку для помочи в науці і нагляду, наслідком чого інститут розвиває ся що раз краще. Позаяк інститут має дуже просторе і красне помешкання, може прийняти виділ ще 5 до 8 панпочок. Зголошення у настоятельки п. Вітошинської (ул. Гіллера ч. 12 — бічна від Липової).

— Про селянську бурсу в Станиславові пише о. Кульчицький: В бурсі єсть 35 учеників. З тих 5 одержало II. класу в I. шіроці, прочих 30 поступ добрий і дуже добрий. До „Селянської бурси“ прийняв я учеників без огляду на поступ і приготування а також без огляду на те, чи і о скільки може ученик скласти на своє удержаня. Пятьох учеників складає місячно по 4 К., пять єсть безплатних, прочі складають ще віктуали. — Мимо того, що бурса не мала ніяких фондів, ані їх не має, бурса удержує ся, бо ходить о щирі оцінку і поміч для найбільшійших, що хотять користати з науки. Що хвиля зголошують ся нові ученики, котрі хотіли-б піддати ся ригорові і пильно учити ся. Треба, щоби така бурса могла і сотку учеників примістити, а се вже залежить лиш від нашої євспільности. Тому відзиваю ся до всіх, кому лиш на серці народна просвіта, не забувайте на „Селянську бурсу“ в Станиславові. При всякій нагоді збирайте датки, щоби бурсу удержати і розвинути. На таку ціль нехай ніхто не жалує труду та своєї лєгги. Датки в натураліях прошу присилати до „Селянської бурси“ при ул. Липовій ч. 95 (коло города), датки в грошах на руки підписаного. — О. К. Кульчицький.

— Товариство „Труд“ у Львові (Рынок 39) з уваги на наближаючий ся сезон збільшило персонал своїх робітень добірними фаховими робітницями, так, що буде в можности виконати як найлучше всі замовлення на час. Поручаємо протє наші робітні ласкавій пам'яті наших Вп. Пань і надіємо ся, що з замовленнями своїми на сей сезон і в будуче не поминуть нашого товариства, а ми доложимо всякого заходу, щоби їх вдоволити. Рівнож поручаємо наші робітні в виготовле-

ню весільних виправ від найскромніших до найвиставніших по уміркованій ціні. — Подяємо також до відомости, що з днем 2-го лютого 1903 отворили ми при нашім товаристві тримісячний курс гартів, до веденя котрого придбали ми одну з найлучших фахових сил. Вписове 2 кор., оплата місячно по 4 кор. Наука відбувати ся буде кожного дня з вітмком неділя і свят від 3 до 5 год. з полудня. Се рідкий случай за дешеві гроші навчити ся гарту. — Дирекция

— Руский народний театр, під дирекцією п. Губчака, гостив в 1902 році в 12 місцевостях, і дав 208 представлень, т. є. 4 що тижня. Між виставленими драматичними творами було 9 нових, а іменно: „Ніч“ Оркана, „Пісні в лицях“ Кропивницького, „Як ковбаса та чарка, то минаєсь і сварка“ Старицького, „Невольник“ Кропивницького, „Будка ч. 27“ Івана Франка, „Бурлака“ Карпенка Карого, „Хазяїн“ Карпенка Карого, „Катерина“ Аркаса, „Відьма“ оперетка Яновської-Лисенка. Преміювані минушого року три драматичні твори виставить руский театр перший раз у Львові. — Ємеритальний фонд артистів руско-народного театру виносив з кінцем року 1902 6594 К. і 87 сот.; в р. 1902 зріс той фонд о 505 К. 42 сот.

— Цигани, що людским тілом годують медведів. З Мархеґґ, в долині Австрії, доносять: Дня 7 с. м. переходила через се місто ватага циганів, котра вела з собою вісім великих медведів і кілька коний. Жандарми відтранспортували тоту ватагу до Асперн а звіттам відставили її на Угорщину. Отже з Малячки на Угорщині наспіла до Мархеґґ така вість: В лісах близько Малячки, що належать до маєтностей князя Пальфіго, рубали два Словаки дерево, коли надійшли цигани. Один з тих дроворубів, побачивши циганів, перепудив ся і сховав ся між галузе дерева. Звіттам видів, як цигани зловили одного із своїх товаришів, заткали єму рот і звязали, а відтак кинули медведям. Дроворуба такий взяв страх, що він ще довго по тім, коли цигани пішли, не важив ся вийти із своєї криївки, але остаточно пішов до Малячки і дав там знати жандармам. Жандарми пігнули зараз за ци-

Дома вже ждали на них з вечерею жінки. — Виспізнали ся, — сказала жінка Уанґа, Та-Ніянґ, попихаючи злегка до вітця малу Гонґ-Ю, з мидницею повною горячої води і флянелею до витертя лица і рук.

— Спізнали ся! — повторила бабуня, сива, висохла, як кістяк старушка, виходячи з бічної комнати.

— Так, мамо — відповів Уанґ. — Ми спізнали ся, бо не хотіли покинути недокінченої роботи. Наві всі зійшли пізнійше з поля...

Підсунув матери крісло і сам сів при столі, заставленим малими мисочками з їдою.

— Тяжкий рік... Всюди не стає рук... Де поділи ся люди? Деякі не скінчили ще збирати чай... Родина Ченґ-Лінґ-Лі... — замітила Та-Ніянґ.

— Родина Ченґ не послідна... Зле лише, що позваляють сьпівати дочці в рік смутку.

— Ах! Она має такий солодкий голос! За кождим разом здаєсь ся мені, що чую звуки скляних давночків, що їх вітер порушає — шепнула бабуня.

Та-Ніянґ поглянула скоро на сина, котрий витягав саме свої патички по новий кушник справи. Хлопець замітив то, змішав ся і їда упала на стіл.

— Потребуєш, бачу, окремого тареля, як Англієць! — засміяв ся Уанґ.

І-По і Гонґ-Ю відповіли на ту замітку веселим гамором. І-По почав скоро оповідати, що чув в млині. Чужі чорти випустили на землю залізного зм'яя, що дижає огнем, перебирає ногами і тягне сидячи на хвості людей в товаришах... Але, аби ішов, треба перед ним положити залізний шнур і він его проковтує, а відтак з заду за собою випускає... Аби єму то легко ішло, мажуть єму зуби олієм витоплюваним з людського тіла... Тому іменно християни скуштовують хінські діти і навіть дорослих людей... Крім того, куди лиш перейдуть, на знак своєї власти перетягають нікому непотрібні загадочні драти на високих стовпах... Де такий дріт перетягнуть, видять все і чують все...

— Приходив купець чаю, але давав ціни такі низькі, що я не посилаяла его до тебе — перебила бесіду дитини Та-Ніянґ.

— Шкода! — сказав задуманий Уанґ. — Ціни скоро спадають. Кілько давав?

— Давав сьмішно мало. Впрочім сказав, що верне. Не знаю, чи можемо продати за ту ціну. Не покряємо видатків...

— З року на рік гірше. Земля і робітники дорожкують а ціни чаю, рижу, бавовни упадають... І так всюди, і так всі... Чим то скінчить ся? Звідки іде?...

Уанґ в задумі підніс вказуючий палець до висоти уха і похилив голову на бік. Сини доконець треба шукати жени, а нема грошей на оплачене сважі. Заки не дізнає ся о намірах сусіда Чев, мусить держати в непевности дитину... Що робити: лєкше не допустити до серця надії, як з нею розстати ся! Поглянув на А-Пе. Той саме встав і пустив ся до дверей.

— Куди?

— Іду ворота замкнути.

Молодий Хінець, вака запер тяжкий, деревляний засув воріт, вислянув на улицю. Питьма і ташина залили околицю; гасли огні в засицяючих фанзах; лише над рікою ще блимали червоні сьвітла — з плаваючих домів і кораблів, вилітали у воздух спізнені ракети на честь Водного Зм'яя. З Заходу налітали теплі подуви і несли острый запас ліянів та солідкий жовтих азалій. А-Пе запер нагле ворота і обернув лице до зьвізд, що заглядали прихильно до его родинного гнізда, відділеного тепер від цілого сьвіта високим і сильним муром.

* * *

На другий день було свято. А-Пе, що вставав перший, пробудив ся пізнійше, як звичайно. Сонце вже зійшло. Веселе его промінє, падуци скісно на ганок, вдирало ся крізь велике на цілу стіну вікно до головної комнати дому і заливало єї ярким сьвітлом. В глибині — в комнатах спальних родини, заставлених параванами був ще приймний холод і сумерк.

А-Пе обудив слугу і молодші діти. Вскорі по тім висунула ся мати із спальні, видала з комори сніданє, заглянула до дітей, що спрятали в головній комнаті, прибирали цьвітами родинний престол і вернула осторожно до мужа. Присіла коло него. Хвилюк розмавляли тихо про А-Пе, про недостачу грошей, про непроданий чай, про те що в каналах висхла від спеки вода, про чим раз більшою дорожною землі. Вкінци шесті дітей зібраних під дверми перервали їх розмову. Та-Ніянґ підсунула ся з усміхом; Уанґ ударив три рази в підлогу. Сейчас з поза паравану, що вєсланєв вхід, висунув ся з одної сторони І-По з митолками під пахою і китицею в руках, а з другої вийшла Гонґ-Ю з мидницею горячої води і плаваючими в ній платками флянелі.

— Ох, І-По, лише мене не труть, не удар мене! — кричала, приступаючи поволеньки, між тим як живий хлопець вибіг наперед, зручпокклонив ся родичам, віддав китицю і почав числити їх річи.

— Тату, на дворі прекрасно, ясно і тихо, але А-Пе каже, що буде горячо, що треба буде вола завести до ріки, аби викупав ся, то може би я пішов, тату!

— А що робить А-Пе?

— А-Пе був недавно в оборі. Не знаю, що тепер робить, бо ми довго стояли коло вашого порога...

Уанґ поводи одягав ся при помочи дітей в сьвяточну одіж; Та-Ніянґ занєсла бабуни річи, цьвіти і сніданє.

Тимчасом А-Пе вернув знад каналу з пучками сьвіжих цьвітів, уставив їх в вазонах під полицю з т. бличками предків, відступив і прижмурюючи очи від сьвітла, приглядав ся своєму діду. Сонішне сьвітло широкою филою переходило крізь папір вікна, заломлювало ся в тоненько вигляджених мушлях „до вигляданя“. Ясний пил брилянтовий, перетиканий догумовими смугами, красив і золотив цьвіти, овочі, деревляні мисочки з жертвенною їдою, годубі вази, великі цинові сьвічники і золоті написи на ярко-червоних лєнтах паперу, заві-

ганами і здогонили їх вже далеко поза Маляч-кою. Тут зараз постріляли медведів а в одному з них знайшли ще куєні людського тіла. Циганів всіх сковано і відведено до арештів. В різних громадах угорських, через котрі в по-слідніх часах переходили цигани, попропада-ли діти; доси звісно про шестеро. Здогаду-ють ся загально, що то тоті цигани вкрали їх, а що їх тепер при сій ватазі не знайдено, то чим більше насуваєсь страшний здогад, що ци-гани теми дітьми годували медведів.

— Загально видають МАВТНЕРА імпрепо-новані насія бураків пашних пайвисні збори і рівнож знамениті як і незрівняні суть Мавтнера насія яривні і цвітотві.

Господарство, промисл і торговля.

— З товариства взаїмного кредиту „Дністер“.

Рух вкладок щадничих в 1902 році (з опущенем сотиків).

Стан на початку року 1063 книжочок на 900.213 кор.
в р. 1902 вложило 1852 сторін 681.636 К
в р. 1902 виплачено 992 сторонам 478.516 К
лишилось 203.120 К

Стан вкладок дья 31 грудня 1902 1257 книжочок на 1.103.333 К.

Рух позичок в р. 1902:

Стан на початку року на 1627 позичках 869.345 кор.
в р. 1902 уділено 745 позичок на 598.390 К
сплачено 325 позичок і раг на 228.492 К
лишилось 369.898 К

Стан дня 31 грудня 1902: 2163 позичок на 1,239.243 кор.

шені на стіні напротив вікна, з обох сторін полиці предків і жертвенного стола з чорного дерева. Дві ліхтарні з рожевої бібулки звішу-вали ся зі стелі. А-Пе взяв книгу родинну з того стола і переніс на инший, більший, по середині комнаты.

Війшов вкінці отець. А-Пе схилив ся перед ним в глибокім поклоні, поправив косу і вложив атласову шапочку. Вскорі перед престо-лом зібрала ся ціла родина, прийшов слуга; мужчини розпустили на плечах свіжо спле-тені коси і накрили голови шапочками, жен-щини молоді і старі красно і високо підняли волосе величезними шпильками і убрали їх цвітотві. Запалено в свічничках різнобарвні свічки з рослинного воску і малі прутики „пахощий одноі години“. Сивявий дим поплив тонкою смугою в гору, обвіяв подовжні, різ-блені з темного дерева таблички з іменами предків, червоні ленти пацери, яркі, круглані вієрі і золоті, простовісні написи. Уанг при-кляк, похилив ся і чолом десять разів ударив о землю; зібрані зробили то само.

Коли відтак Уанг встав і приступив до отвортоі на першій сторони книги родинної, видавав ся більше як звичайно зворушений.

— Тамтого разу перечитав я вам жите-пись непорочноі памяти вітця мого, а вашого діда... Ми ще жнемо... Отже знов зачну від по-чатку книгу нашого дідичтва...

Взяв в руку старі, виблідлі картки, запи-сані грубими хлопскими знаками і читав:

„В році третім панованя богдыхана Юен-Фонг з династії північної Сонг, я, Уанг при-йшов з околиці Шу і займив долину. Місцевість була дика, пуста, ріка без назви. Гори і ска-ли здоимали до Предвічного Неба пусті верхи, ріка широко розливалася води і творила смердя-чі багна зарослі бамбусом. Тигри крили ся там і страшили нас по ногах, підходячи до наших осель з кровожадним хропотом. Духи жовто-окої пропасниці видітали з них разом з ве-личною мракою... Я назвав ріку „Великою во-дою долини“, перекопав рови, аби сплили сто-ячі води, викоренив огнем і лопатою бамбуси.

Рух членів в р. 1902:

Прибуло 526 членів з 550 уділами, убуло 140 членів з 141 уділами, остає з кінцем 1902 року 2392 членів з 2500 декларованими уділами на суму 125.000 кор., сума вплачена на уділи виносить 96.312 кор.

Капітал власний товариства (фонд резервовий, спеціальна резерва і уділи вино-сить 110.657 кор. і в цілости єсть улькований в цінних паперах і вкладках банкових. Ка-пітал оборотовий товариства виносить 1,379.132 кор., а загальний оборот касовий в протягу 1902 р. виносить 4,110.035 кор.

ТЕЛЕГРАМИ.

Льондон 9 лютого. Бюро Райтера доно-сить з полудневої Африки, що на послідній конференції міністра кольоній Чемберлена з провідниками Бурів в Блумфонтені прийшло до великого роздору між Бурами.

Льондон 9 лютого. Standard доносить з Ген-ціну, що хінська цісарева-мати померла. Смерть її мають держати в тайні до кінця хінських свят новорічних.

Рим 9 січня. Агенти Стефан'ого доно-сить: Поголоски немов би Папа був нездоров і цілком не брав участі в суботнішнім заупо-кійнім богослуженю з нагоди роковин смерті Папи Пія IX суть безосновні. Папа був на богослуженю від початку до кінця і уділив присутним благословенія.

Париж 9 лютого. Підчас зпіданя палати послів прийшло до сварні між послами Селем і Лясіером, а відтак до бійки.

Чотирнацять синів пильно помагало мені в праці. На склонах гір поставили ми три доми і окружили сильним муром; на заході замеш-кав Юе з родиною, на сході Сі, а я з прочи-ми замешкав по середині. На місцях залива-них водою посіяли ми риж... По жнивах пі-слали ми за гори глядати жінки для Танга... У Сі уродив ся внук Гу. Ми постановили ви-будувати греблю на другім березі ріки, аби струя, відбиваючи ся о неї, минала наші поля і не забирала нам засівів. Далеко за лісами до-бачували ми кілька разів дими... Юе висланий з луком і стрілами довідав ся, що осіли там люди з Чеу. Недовго опісля жінка Су породила дівчину, котру назвали ми „Солодко паху-чою конвалією“, Ліан, на памятку цвітотві, які праніс Юе, вертаючи з походу... Мінг не міг погодити ся з братами і за моім дозволом ві-дійшов до міста... Спільними силами цілоі ро-дини очистили ми з дерев вершок теплого горбка і засадили кущами чаю. Шайка Хун-гузів волочила ся в сім році в нашій околи-ці і забрала нам вола... Ми гнали ся за нею з оружьем, але она скрила ся в неприступних скалах... В третім році нашого побуту попро-сив Теонг, аби ему також вибудувати дім. Жінка Теанга походила з чужого племені, привикла до обичаїв відмінних, острих... Уни-каючи незгоди, постановили ми відділити его. Шануємо мир і помагаємо собі, памятаючи на слова Божого Учителя, Непонятної Мудрости, Необнятої Мисли Кон-фу-теє: „Працюйте на землі, плекайте добрі обичаї в серцях ваших, заховуйте вдячність для людей, звїрят, ро-стин, для всього, що сприяє Житю, а Небо війде на землю“.

Тут Уанг замкнув книгу і встав з крісла.
— А тепер ходіть! — сказав.

(Дальше буде).

Рух поїздів залізничних

важний від 1. мая 1902 після середно-європ. год

посл. особ.		відтодять		3 і Львова	
Д е н ь					
	6:25	До	Станиславова, Підвисокого, Потутор		
	6:35	"	Лавочного, Мушкача, Борислава		
	6:30	"	Підволочиска, Одеси, Ковели		
	6:30	"	Підволочиска з Підзамча		
8:30	8:40	"	Кракова, Любачева, Орлова, Відня		
	9:00	"	" Відня, Хирова, Стружа		
	9:15	"	Скольного, Лавочного від 1/4 до 10/16		
	9:25	"	Янова		
	9:25	"	Підволочиска в гол. дїяря		
	10:35	"	Іцкал, Сонова, Борислава		
	10:20	"	Балови, Рава, Любачова		
	11:25	"	Янова від 1/4 до 10/16 в неділі і свята		
1:55	2:08	"	Підволочиска в гол. дїяря		
	2:15	"	" Підзамча		
2:40	2:55	"	Брухович від 1/4 до 10/16 в неділі і свята		
	3:05	"	Іцкал, Гусятин, Коршинево		
	3:15	"	Кракова, Відня, Хабіжя		
	3:20	"	Стрия, Скольного дїяря від 1/4 до 10/16		
	3:26	"	Янова від 1/4 до 10/16		
	3:30	"	Змишоди від 10/16 до 10/16		
	3:30	"	Брухович " " "		
	3:30	"	Ярослава " " "		

посл. особ.		відтодять		Н і с я	
12:45	4:15	До	Кракова, Відня, Березя		
2:51	8:16	"	Іцкал, Ковели, Бужаренту		
	8:16	"	Брухович від 1/4 до 10/16		
	8:25	"	Іцкал, Радовець, Кішоважова		
	8:20	"	Кракова, Відня, Беря, Варшави		
	8:30	"	а Орлова від 10/16 до 10/16		
	8:35	"	Янова від 1/4 до 10/16 в будні дїя		
	8:35	"	Лавочного Мушкача, Хирова		
	7:25	"	Сокала, Рава рускої		
	7:10	"	Тернополь в гол. дїяря		
	7:33	"	Підзамча		
	10:05	"	Янова від 1/4 до 10/16 в неділі і свята		
	10:30	"	Іцкал, Гусятин, Радовець		
	11:—	"	Кракова, Відня, Лавачка		
	11:10	"	Підволочиска, Бродів в гол. дїяря		
	11:23	"	Гришалава з Підзамча		

посл. особ.		приходять		До Львова	
Д е н ь					
	6:10	З	Кракова		
	6:20	"	Червоноць, Іцкал, Станиславова		
	6:50	"	Брухович від 1/4 до 10/16		
	7:10	"	Змишоди " " "		
	7:45	"	Янова (головний дворець)		
	8:10	"	Лавочного " " "		
	8:00	"	Тернополь на Підзамча		
	7:40	"	" гол. дворця		
	8:15	"	Сокала, Рава рускої		
	8:50	"	Кракова, Відня, Орлова		
	10:25	"	Ярослава, Любачова		
	11:55	"	Іцкал, Червоноць, Станиславова		
	1:23	"	Янова на гол. дворця		
1:35	1:45	"	Кракова, Відня		
3:20	3:20	"	Іцкал, Станиславова		
	4:40	"	Підволочиска на Підзамча		
2:25	4:40	"	Стрия, Самбора, Борислава		
	5:10	"	Підволочиска на гол. дворця		
	5:35	"	" Підзамча		
	6:00	"	" гол. дворця		
	5:50	"	Сокала		
5:40	5:50	"	Кракова		
	3:14	"	Черніців		
	3:14	"	Брухович		

посл. особ.		відтодять		Н і с я	
12:15	12:05	З	Скольного, Калуща, Борислава		
2:31	3:12	"	Червоноць, Бужаренту		
	3:12	"	Кракова, Відня, Орлова		
	3:35	"	Підволочиска на Підзамча		
	6:20	"	" гол. дворця		
	10:03	"	Іцкал, Підвисокого, Ковели		
	7:04	"	Янова від 1/4 до 10/16 і від 10/16 до 10/16 що дїя, а від 1/4 до 10/16 в неділі і свята		
	8:50	"	Брухович від 1/4 до 10/16 і від 10/16 до 10/16 що дїя		
8:40	9:30	"	Кракова, Відня, Любачова		
	9:50	"	Янова від 1/4 до 10/16		
	9:20	"	Кракова, Відня, Пешту, Славка		
	10:20	"	Іцкал, Ковели, Підвисокого		
	10:38	"	Підволочиска, Бродів, Кошичківка		
	10:50	"	на гол. дворця		
	10:50	"	Лавочного, Хирова, Пешту		

ЗАМІТКА. Пора нічна часом ся від 6-ї години вечером до 5-ї години 59 минут рано. Час середно-європ. пейский різнять ся від лавіського о 36 минут. В місті видають білети їзди: Звичайні білети агенція часомисл Ст. Соколовського в пасажі Гавсманн ч. 9 від 7-ї рано до 8-ї вечером, а білети звичайні і всякі книжі, тарифи ілюстровані провідники, розклад їзди і т. д. бюро інфор-маційне ц. к. залізниць державних (ул. Красіцьких ч. 5 в подвір'я, сходи П. дворі ч. 52) в годинах урядових (віз 8—3 а в свята від 9—12).

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

Львів,
Ринок ч. 10

„ДНІСТЕР”

дім
„Просьвіти”

одиноке руске товариство, засноване в р. 1892, обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу против шкід огневих, побирає умірковану оплату премій, а чистий зиск т. є. надвишку з оплат, розділяє mezi членів яко звороти; в послїдних трох літах виносив зворот 8⁰/₁₀.

„ДНІСТЕР” виплачує шкоди дуже скоро, а оцінку шкід переводить разом з делегатом і місцевими членами. За 10 літ виплатив 6.064 відшкодовань в загальній сумі 3,187.258 кор.

„ДНІСТРА” поліси приймають при позичках Банк краєвий і каси ощадности.

„ДНІСТЕР” посередничить при позичках на жите в краківскім Товаристві.

„ДНІСТЕР” відступає часть провізії з таких обезпечень на рускі добродійні ціли; для того на жите треба обезпечати ся тільки через „Дністер”.

„ДНІСТРА” фонди виносять з кінцем 1902 р. 838.364 кор. і всі уміщені в цінних паперах пушілярних.

„ДНІСТЕР” уділяє агенції селянам, особливо там, де ще не роблять его агенти.

„ДНІСТРА” агенти заробили 432.000 К провізії.